
My, představitelé křesťanských církví různých denominací, tradic a teologických směrů, se shodujeme na nut-
nosti odsoudit rozmáhající se antisemitismus, který pozorujeme v celém světě včetně naší země. Nenávist k Židům 
představuje neomluvitelné porušení zásad spravedlnosti, svobody a lidské důstojnosti, jež je naším úkolem dodržovat 
a bránit.

Jednoznačně odsuzujeme nárůst antisemitismu v České republice, zřetelně dokumentovaný statistikami mo-
nitorujících organizací. Pokojně, ale rozhodně se stavíme proti všem, bez ohledu na jejich motivaci nebo ideologii, 
kdo se snaží démonizovat a dehumanizovat naše židovské spoluobčany. Naše víra nás učí, že všichni lidé jsou stvořeni 
k obrazu Božímu a že antisemitismus je hrubým porušením lidské důstojnosti založené na této pravdě. Antisemitis-
mus je nebezpečný nejen pro Izrael a židovský národ, ale pro všechny občany, kteří sdílejí hodnoty pravdy, spravedl-
nosti a svobody: hodnoty, které vycházejí od Boha a jsou Bohem darované.

Jsme si vědomi toho, že pokud jde o komplikovanou situaci na Blízkém východě, existují mezi židy, křes-
ťany a muslimy rozdílné názory a intenzivní emoce. To však nijak neospravedlňuje rostoucí vlnu antisemitské 
nenávisti, která se šíří světem.

Naše víra v Ježíše Krista nás vyzývá k akci. Jsme křesťané a vyznáváme Ježíše Krista jako Mesiáše, který je podle 
těla Žid. Jeho příchod na tento svět, jeho smrt a vzkříšení z mrtvých pro naše spasení nás spojuje s židovským ná-
rodem. Jsme součástí církve z pohanských národů, navždy naroubováni do olivového kmene Izraele. Jako křesťané 
máme mnohé důvody k pokání za projevy antisemitismu v našich církvích v minulosti. V tomto světle a na podporu 
této deklarace potvrzujeme, že Židé zůstávají Bohem vyvoleným národem. Zákon a smlouvy, které Bůh dal židovské-
mu národu a které my chápeme jako naplněné v Kristu, zůstávají nedotčeny. 

Nebudeme mlčet a budeme se pokojně zastávat základních svobod našich židovských spoluobčanů. Jako 
vedoucí křesťanští představitelé budeme slovy i pokojnými činy oponovat všem, kdo propagují nenávist proti Židům 
a židovským bohoslužebným místům, židovským domovům, školám, komunitním centrům, obchodům nebo jakým-
koli institucím, které lze identi� kovat jako židovské. Budeme naše bratry a sestry v církvích inspirovat, aby se k nám 
připojili. 

Proto deklarujeme vůči našim židovským přátelům: v těchto těžkých dobách jsme s vámi. Budeme stát bok 
po boku s vámi při obraně lidské důstojnosti, spravedlnosti a svobody – hodnot, na nichž je naše společnost založe-
na – a společně nedopustíme, aby se antisemitismus v naší zemi rozšířil. Nebudeme jen mluvit, ale také vás budeme 
pokojným způsobem podporovat, neboť je to v zájmu všeho, co je spravedlivé a dobré. My vás neopustíme. 

Za Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém:
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